
Θόδωρος Μαράκης

Η αντιφασιστική που δεν έγινε αντικαπιταλιστική (Σοσιαλιστική) νίκη των
Λαών! Γιατί;

Την απάντηση – όχι ολόκληρη- μας τι δίνει η “Διακήρυξη της ΚΕ του ΚΚΕ για τη συμπλήρωση 80 χρόνων
το τέλος του Β’ παγκόσμιου πολέμου και την αντιφασιστική νίκη των λαών” Ριζοσπάστης
Σαββατοκύριακου 10 – 11 Μάη 2025. Αφού βέβαια κάνουμε μια διαφορετική ανάγνωση, ίσως επιλεκτική
θα λέγαμε.

Για να γίνει αυτό θα χρειαστεί αγαπητέ αναγνώστη να παραθέσουμε εκτενή αποσπάσματα. Οι
διαπιστώσεις της διακήρυξης είναι πάρα πολύ σημαντικές, επειδή προέρχονται από το ιστορικό κόμμα της
εργατικής τάξης, που είχε σημαντική συμμετοχή στο τραγικό, για το εργατικό και λαϊκό κίνημα,
αποτέλεσμα.

Ξεκινάμε την καταγραφή των διαπιστώσεων με τη διαβεβαίωση ότι:

“Το ΚΚΕ με αίσθημα ευθύνης και σθένος υπερασπίζει την ιστορική αλήθεια και προβάλλει τα
διδάγματα από την ηρωική πάλη των λαών, της εργατικής τάξης και του κομμουνιστικού
κινήματος….”

Και περνάμε στις διαπιστώσεις:

“Σε αυτή τη βάση, εκτιμούμε ότι προβλήματα ιδεολογικής-πολιτικής και στρατηγικής
ενότητας, εκδηλώθηκαν σε όλη την πορεία της Κομμουνιστικής Διεθνούς σχετικά με
τον χαρακτήρα της επιδιωκόμενης επανάστασης, τον χαρακτήρα του επερχόμενου πολέμου
και τη στάση απέναντι στη σοσιαλδημοκρατία και γενικότερα στις αστικές δυνάμεις. Μια
σειρά από προβληματικές επεξεργασίες της Κομμουνιστικής Διεθνούς εξαρτούσαν τον
στρατηγικό στόχο των Κομμουνιστικών Κομμάτων από το επίπεδο της καπιταλιστικής
οικονομικής ανάπτυξης στο κράτος όπου δρούσαν. Κατά συνέπεια, υποτιμήθηκαν τα ενιαία
χαρακτηριστικά της εποχής του μονοπωλιακού καπιταλισμού ως εποχής
επαναστατικού περάσματος από το καπιταλισμό στο σοσιαλισμό και προτάχθηκαν σε
πολλές χώρες η στρατηγική των σταδίων και η συνακόλουθη συνεργασία των
Κομμουνιστικών Κομμάτων με σοσιαλδημοκρατικές και άλλες αστικές δυνάμεις.
(Υπογρ. Δική μας)

Στο σημείο αυτό θα σταθούμε για να διαχωρίσουμε τη θέση μας όσο αφορά το θέμα της συνεργασίας με
τη σοσιαλδημοκρατία της εποχής εκείνης -όχι τη σημερινή- και ασφαλώς συμφωνούμε με το όχι στη
συνεργασία με άλλες αστικές δυνάμεις. Θεωρούμε ότι η θέση της 3ης περιόδου με τη λογική του ενιαίου
μετώπου από τα κάτω- θέση που έχει δυστυχώς και το σημερινό ΚΚΕ- και όχι με τη σοσιαλδημοκρατία σαν
σύνολο και με την ηγεσία – θέση της απόφασης του 4ου Συνεδρίου της ΚΔ- διέσπασε την ενότητα του
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εργατικού -λαϊκού κινήματος στη Γερμανία και έφερε στην εξουσία τον Χίτλερ και το φασισμό- ναζισμό
μαζί με όλες τις καταστροφικές του συνέπειες.

Συνεχίζουμε με το κείμενο της Διακήρυξης:

“Η προβληματική στρατηγική των σταδίων, την οποία υιοθετούσε την περίοδο 1941-1944 και το
ΚΚΕ, στηρίχτηκε στην Απόφαση της 6ης Ολομέλειας της Κεντρικής Επιτροπής (1934), στις Αποφάσεις
του 7ου Συνεδρίου της Κομμουνιστικής Διεθνούς και του 6ου Συνεδρίου του ΚΚΕ(1935). Αυτή η
στρατηγική γραμμή εκφράστηκε στη 2η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη (1942), καθώς και στην
Προγραμματική Διακήρυξη “Λαοκρατία και Σοσιαλισμός”. Σε αυτήν τη βάση πραγματοποιήθηκαν οι
λαθεμένες πολιτικές επιλογές των Συμφωνιών του Λιβάνου και της Καζέρτας από την ηγεσία
του ΚΚΕ.

Γενικότερα στην καπιταλιστική Δύση τα ΚΚ δεν διαμόρφωσαν στρατηγική μετατροπής του
ιμπεριαλιστικού πολέμου του απελευθερωτικού αγώνα σε πάλη για την κατάκτηση της
εξουσίας. Δεν εκτίμησαν ότι η αντίθεση κεφαλαίου εργασίας περιεχόταν στον αντιφασιστικό-
απελευθερωτικό χαρακτήρα του ένοπλου αγώνα σε μια σειρά χώρες, ώστε να θέσουν στην
ημερήσια διάταξη το πρόβλημα της εξουσίας….
(….) υπό το βάρος της στρατηγικής των σταδίων, που είχε ως συνέπεια και τον διαχωρισμό των
αστικών δυνάμεων σε προοδευτικές και συντηρητικές….γεγονός που επέφερε αλλαγές στη
στρατηγική της Κομμουνιστικής Διεθνούς.

Ενώ το 6ο Συνέδριο της Κομμουνιστικής Διεθνούς (1928) εκτίμησε τον επερχόμενο πόλεμο ως
αποτέλεσμα των ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών και τον συνέδεσε με το ξέσπασμα νέου γύρου
σοσιαλιστικών επαναστάσεων, το 7ο Συνέδριο (1935) απέδωσε στον φασισμό ναζισμό ρόλο βασικού
υποκινητή της αντισοβιετικής εκστρατείας και του ιμπεριαλιστικού πολέμου…. Αποτιμήθηκε ως κυρίαρχο
διακύβευμα της εποχής όχι η επιλογή ανάμεσα στην αστική και στη σοσιαλιστική δημοκρατία,
αλλά αυτή ανάμεσα στην αστική δημοκρατία και το φασισμό.

Μετά την αποτυχία των Λαϊκών Μετώπων στην Ισπανία και στη Γαλλία, τη συνέχιση της “πολιτικής
κατευνασμού”-εκ μέρους των λεγόμενων δημοκρατικών καπιταλιστικών κρατών (σ.σ εννοεί την πολιτική
των Αγγλογάλλων να καλοπιάνουν τον Χίτλερ, δεν αντέδρασαν στην κατάληψη της Αυστρίας και όλη
αυτή η στάση κατέληξε στο περίφημο “Σύμφωνο του Μονάχου”) και την υπογραφή του γερμανοσοβιετικού
Συμφώνου μη επίθεσης (Αύγουστος 1939), οι ανάγκες της σοβιετικής άμυνας μεταφράστηκαν και σε νέο
προσανατολισμό της Κομμουνιστικής Διεθνούς. Λίγες μέρες μετά την κήρυξη του “παράξενου πολέμου”
(Σεπτέμβρης 1939), η Κομμουνιστική Διεθνής τροποποίησε τις θέσεις της και τις κατευθύνσεις της προς
τα Κομμουνιστικά Κόμματα. Απέδωσε τις ευθύνες για τον πόλεμο και στις δύο ιμπεριαλιστικές συμμαχίες
και θεώρησε ξεπερασμένη τη διάκριση δημοκρατικών και φασιστικών καπιταλιστικών κρατών. Αν και οι
συγκεκριμένες τοποθετήσεις ήταν σωστές, ανακύκλωναν τον φαύλο κύκλο προσαρμογής των
Αποφάσεων στις απαιτήσεις της σοβιετικής εξωτερικής πολιτικής.

Ως αποτέλεσμα, έπειτα από τη ναζιστική επίθεση στη Σοβιετική Ένωση, η νέα κατάσταση οδήγησε και
πάλι σε αλλαγή θέσεων της Κομμουνιστικής Διεθνούς. Ο γραμματέας της Εκτελεστικής Επιτροπής
Γκεόργκι Δημητρόφ (σ.σ. διάβαζε Στάλιν) υποστήριξε ότι η ναζιστική επίθεση στη Σοβιετική Ένωση
άλλαξε τον χαρακτήρα του πολέμου και πλέον αποκτούσε εξαιρετική σημασία ό,τι βοηθούσε να
επιταχυνθεί η συντριβή του φασισμού. Γι’ αυτό κάλεσε τους κομμουνιστές να μη θέτουν το στόχο
της σοσιαλιστικής επανάστασης, αλλά να τεθούν επικεφαλής των εθνικοαπελευθερωτικών
κινημάτων, διαμορφώνοντας συμμαχίες με όσους επιθυμούσαν να αγωνιστούν ενάντια στον
Άξονα.” ( υπογρ. Δική μας) Για να το πούμε πιο καθαρά, για την αστική δημοκρατία!!

“Όμως, οι ανάγκες και προτεραιότητες της σοβιετικής εξωτερικής πολιτικής, καθώς και η αναγκαία



συμμετοχή των κομμουνιστών στην εθνικοαπελευθερωτική πάλη στη χώρα τους, δεν δικαιολογούσαν
την απεμπόληση του στόχου ανατροπής καπιταλιστικής εξουσίας εκ μέρους των Κομμουνιστικών
Κομμάτων.” Γιατί. “….όπως είδαμε ότι συνέβη στην Ελλάδα, η μαζική συμμετοχή της εργατικής τάξης και
των συμμάχων της στην αντικατοχική – απελευθερωτική πάλη, σε συνδυασμό με την ταυτόχρονη
απαξίωση των αστικών δυνάμεων, δημιούργησαν συνθήκες επαναστατικής κατάστασης και
διεκδίκησης της επαναστατικής εργατικής εξουσίας, την περίοδο της ήττας των δυνάμεων του
Άξονα.”

Και: “(…) όταν η κλιμάκωση της κομμουνιστικής αντίστασης και η επικείμενη ήττα των κατοχικών
δυνάμεων έθεσαν σε κίνδυνο το μέλλον της καπιταλιστικής εξουσίας.
(…) οι αστικές αντιφασιστικές δυνάμεις έδρασαν με γνώμονα όχι μόνο τα άμεσα αλλά και τα
μακροπρόθεσμα συμφέροντα τους. Δυστυχώς δεν έπραξαν το ίδιο και τα ΚΚ. 

Μέσα σε αυτές τις (σσ επαναστατικές) συνθήκες, το σκεπτικό και η γραμμή της απόφασης
αυτοδιάλυσης της Κομμουνιστικής Διεθνούς (Μάη 1943), που αποτελούσε συνέπεια της έως τότε
ακολουθούμενης στρατηγικής, δεν προωθούσε την εργατική – λαϊκή πάλη κατά του φασισμού σε σύνδεση
με τον αγώνα ενάντια στην καπιταλιστική εξουσία που τον γέννησε.(…) Συνεπώς, δεν έγινε
εφικτό στις συνθήκες επαναστατικής κατάστασης που διαμόρφωσε ο πόλεμος να οργανωθούν
σοσιαλιστικές επαναστάσεις”.

Από την άλλη: “Εξίσου αβάσιμο είναι το επιχείρημα ότι η συμμετοχή των Κομμουνιστικών Κομμάτων στις
αστικές κυβερνήσεις απέτρεπε την ιμπεριαλιστική επιθετικότητα εναντίον της Σοβιετικής
Ένωσης. Όχι μόνο γιατί τα Κομμουνιστικά Κόμματα αδυνατούσαν να επιδράσουν στην εξωτερική
πολιτική των καπιταλιστικών κρατών (σ.σ. βασικά είχαν αποποιηθεί με βάση τη στρατηγική των σταδίων
την σοσιαλιστική επανάσταση και είχαν υιοθετήσει την αστική δημοκρατία στο όνομα της εθνικής
ενότητας και είχαν μετατραπεί σε ουρά των αστικών κομμάτων! Είχαν ευνουχιστεί και παραλύσει, κατ’
εντολή του Στάλιν! Ήταν η συμφωνία της Γιάλτας ηλίθιε…!) αλλά κυρίως γιατί η ανατροπή της
καπιταλιστικής εξουσίας σε περισσότερες χώρες ήταν αυτή που θα μπορούσε να ενισχύσει
καθοριστικά τη Σοβιετική Ένωση στην αντιπαράθεσή της με τον διεθνή ιμπεριαλισμό, όπως και να
βοηθήσει σε μια συνολικότερη ανατροπή των συσχετισμών στην παγκόσμια αντιπαράθεση καπιταλισμού –
σοσιαλισμού. Αυτό αποδεικνύει και η εξέλιξη της επανάστασης στην Κίνα, όπου η ανατροπή της
καπιταλιστικής εξουσίας διαμόρφωσε καλύτερες συνθήκες για τα ανατολικά σοβιετικά σύνορα, ενώ
παράλληλα πυροδότησε θετικές διεργασίες σε όλη τη νοτιοανατολική Ασία”. ( Υπογρ. Δική μας)

Είναι φανερό ότι η Διακήρυξη έμμεσα από τα παραπάνω συμμερίζεται τη σημασία της θεωρίας της
Διαρκούς Επανάστασης – που μια της πλευρά σημαίνει ότι : η επέκταση της σοσιαλιστικής επανάστασης
θα ενίσχυε την ΕΣΣΔ, και η άλλη η απόρριψη της στρατηγικής των σταδίων – και άθελά της απορρίπτει,
ως ένα βαθμό, τη θεωρία του Σοσιαλισμού σε μία χώρα!!

Ωστόσο η Διακήρυξη δεν αναδεικνύει τον πολιτικά βασικά υπεύθυνο για τις παλινωδίες και τα λάθη της
Κομμουνιστικής Διεθνούς, τον “μεγάλο τιμονιέρη”, τον “αλάθητο” το Στάλιν, τον πολιτικό εκπρόσωπο της
σοβιετικής γραφειοκρατίας!! Φίλοι του ΚΚΕ απεταξάμην το σταλινισμό για να βρει το δρόμο του το Κόμμα
και το εργατικό κίνημα! Λίγο δύσκολο, αλλά αυτή είναι η αλήθεια!!

Υ.Γ. Παρότι το κείμενο θα βαρύνει για τον αναγνώστη μας, θεωρούμε σκόπιμο να αντιγράψουμε και να
δώσουμε την δυνατότητα στον αναγνώστη να γνωρίσει το βασικά απερίγραπτο πολιτικά σκεπτικό του
Στάλιν, μια και στην ουσία η αυτοδιάλυση της ΚΔ ήταν δική του απόφαση!

Η διαδικασία ήταν να προηγηθεί πρόταση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Κομμουνιστικής Διεθνούς προς
τα ΚΚ στις 15 Μάη 1943 και τον Ιούνη 1943 δημοσιεύτηκε το:



ΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΕΚΔ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ (9 ΙΟΥΝΙΟΥ 1943)

Το προεδρείο της Εκτελεστικής Επιτροπής της Κομμουνιστικής Διεθνούς στην τελευταία του συνεδρίαση,
στις 8 Ιουνίου 1943, εξέτασε τις αποφάσεις που πάρθηκαν από τα τμήματά της, σχετικά με τις προτάσεις
της της 15 Μαΐου 1943 για τη διάλυσή της και διαπίστωσε τα παρακάτω:

1. Ότι η πρόταση για τη διάλυση της Κομμουνιστικής Διεθνούς εγκρίθηκε: ( Ακολουθεί ο κατάλογος με
τα ΚΚ που την ενέκριναν)

2. Ότι κανένα από τα υπάρχοντα τμήματα της Κομμουνιστικής Διεθνούς δεν έφερε καμιά αντίρρηση
στην πρόταση του προεδρείου της ΚΔ.

Έχοντας υπόψη όλα αυτά, το προεδρείο της Εκτελεστικής Επιτροπής της Κομμουνιστικής Διεθνούς
δηλώνει:

Πρώτο: Ότι η πρόταση για τη διάλυση της Κομμουνιστικής Διεθνούς εγκρίθηκε ομόφωνα απ’ όλα τα
τμήματα,….

Δεύτερο: Ότι απ’ τις 10 Ιουνίου 1943 και πέρα, η Εκτελεστική Επιτροπή της Κομμουνιστικής Διεθνούς, το
προεδρείο κι η γραμματεία της Εκτελεστικής Επιτροπής, καθώς επίσης κι η Διεθνής Επιτροπή Ελέγχου
θεωρούνται διαλυμένες.

Και τώρα το σκεπτικό του Στάλιν:

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤΑΛΙΝ ΣΤΟΝ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗ ΤΟΥ ΡΟΪΤΕΡ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ (28 ΜΑΪΟΥ 1943)

Ερώτηση: Τα βρετανικά σχόλια για την απόφαση διάλυσης της Κομιντέρν ήταν άκρως ευνοϊκά. Ποια
είναι η σοβιετική άποψη για το ζήτημα κι οι επιπτώσεις για το μέλλον των διεθνών σχέσεων;

Απάντηση: Η διάλυση της Κομμουνιστικής Διεθνούς είναι σωστή κι έγκαιρη γιατί διευκολύνει την
οργάνωση της κοινής επίθεσης όλων των φιλελευθέρων εθνών ( σ.σ !!!) στον κοινό εχθρό – το
χιτλερισμό. Η διάλυση της Κομμουνιστικής (σ.σ. διάβαζε σταλινικής) Διεθνούς είναι σωστή, γιατί:

(α) Ξεσκεπάζει τη συκοφαντία των χιτλερικών ότι δήθεν η “Μόσχα” έχει την πρόθεση να παρέμβει στη
ζωή άλλων εθνών και να τα “μπολσεβικοποιήσει”. Από δω και μπρος μπαίνει τέρμα στο ψέμα αυτό.

(β) Ξεσκεπάζει τη συκοφαντία των αντιπάλων του κομμουνισμού στο εργατικό κίνημα ότι δήθεν τα
κομμουνιστικά κόμματα των διαφόρων χωρών δεν ενεργούν για τα συμφέροντα των λαών τους αλλά με
οδηγίες απ’ έξω. Από δω και μπρος τέρμα και αυτή η συκοφαντία.

(γ) Διευκολύνει το έργο των πατριωτών για την ένωση των προοδευτικών ( σ.σ. !!!) δυνάμεων
στις χώρες τους, ανεξάρτητα από κομματικές και θρησκευτικές πεποιθήσεις, σ’ ένα ενιαίο
απελευθερωτικό στρατόπεδο – για τη διεξαγωγή της πάλης ενάντια στο φασισμό.

(δ) Διευκολύνει το έργο των πατριωτών σ’ όλες τις χώρες για τη ένωση όλων των φιλελευθέρων
λαών σ’ ένα ενιαίο διεθνές στρατόπεδο για την πάλη ενάντια στην απειλή παγκόσμιας
κυριαρχίας του χιτλερισμού, ξεκαθαρίζοντας έτσι το δρόμο για την μελλοντική οργάνωση της
συνεργασίας των εθνών, ( σ.σ. αυτό βρωμάει τη θεωρία της “ειρηνικής συνύπαρξης” ) που θα
βασίζεται στην ισότητά τους.

Νομίζω πως όλες τούτες οι περιστάσεις, αν παρθούν μαζί, θα καταλήξουν στην παραπέρα ενίσχυση του
Ενωμένου Μετώπου των συμμάχων και άλλων ενωμένων εθνών, ( σ.σ. προαναγγελία της
δημιουργίας του ΟΗΕ ) στον αγώνα τους για τη νίκη ενάντια στη χιτλερική τυραννία. Αισθάνομαι πως η



διάλυση της Κομμουνιστικής Διεθνούς είναι απόλυτα έγκαιρη – επειδή ακριβώς τώρα, που τα φασιστικά
κτήνη καταβάλλουν την τελευταία τους προσπάθεια, είναι ανάγκη να οργανωθεί η κοινή επίθεση των
φιλελεύθερων χωρών (σ.σ. δεν φαίνεται να ξεχωρίζει την ΕΣΣΔ από τις φιλελεύθερες ) για να
αποτελειώσουν αυτό το τέρας και να απαλλάξουν το λαό από τη φασιστική καταπίεση. ( Η κρίση του
παγκόσμιου κομμουνιστικού κινήματος, Φερνάντο Κλαουντίν τ. 1ος σελ. 48-49 εκδ. ΓΡΑΜΜΑΤΑ υπογρ.
Δική μας)
Για να μας μείνει η φιλελεύθερη!!

Οι τροτσκιστές την διάλυση την είπαν προδοσία, οι κουκουέδες την αποδέχτηκαν τότε, σήμερα μιλάνε για
λάθος ή για παλινωδίες της ΚΔ. Σύντροφοι του ΚΚΕ επί τέλους κάνετε και το επόμενο βήμα και
απαλλαχτείτε από το σταλινοζαχαριαδισμό… Είναι το καταλαβαίνουμε λίγο δύσκολο….αλλά κάντε μια
προσπάθεια, θα μας βγει σε καλό για όλους….!!

Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί, την τοποθέτηση της Δέσποινας Τοσονίδου εκ μέρους της ΟΕΝΓΕ, στην
εκδήλωση του συλλόγου ΔΕΠ Παντείου για την Παλαιστίνη που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 26 Μαΐου
2025:
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Πηγή βίντεο: Jacobin Greece

Κατέρρευσε δικαστικά η πιο κακοστημένη δίωξη – κατηγορία στα
μεταπολιτευτικά χρόνια στο Ναυτεργατικό κίνημα

Αθώος κρίθηκε ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ με απόφαση του Πρωτοδικείου Πειραιά

Ήταν ο μόνος κατηγορούμενος σε όλη την χώρα για την απεργία 10/6/2021 που προκηρύχθηκε
από 13 Ναυτεργατικά Σωματεία και η οποία καλύφθηκε από την ΓΣΕΕ!!

Ανακοίνωση της ΠΕΝΕΝ
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Πραγματοποιήθηκε στις 26 Μάη 2025 η δίκη που αφορούσε την απεργία τις 10/6/2021 με μοναδικό
κατηγορούμενο τον Πρόεδρο της ΠΕΝΕΝ, Αντώνη Νταλακογεώργο.

Η δίωξη κατά του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ ασκήθηκε από την Εισαγγελική Αρχή του Πειραιά και στηριζόταν
στις μαρτυρίες του Προέδρου, του Γ.Γ. του ΣΕΕΝ μαζί και των Λιμενικών Αρχών του Πειραιά.

Στο σαθρό κατηγορητήριο μεταξύ των άλλων αναφερόταν ότι την ημέρα της Γενικής Πανεργατικής
Πανελλαδικής Απεργίας παρ’ ότι η απεργία είχε κηρυχθεί παράνομη και καταχρηστική ο Πρόεδρος της
ΠΕΝΕΝ με ομάδα που τον ακολουθούσε πλοίο το πλοίο έδινε εντολή για την παρεμπόδιση της επιβίβασης
των επιβατών αλλά και την φόρτωση των αυτοκινήτων και με τον τρόπο αυτό δεν εκτελέστηκαν τα
Ακτοπλοϊκά δρομολόγια…!!

Προς επίρρωση των παραπάνω ισχυρισμών όλες οι Ακτοπλοϊκές εταιρίες κατέθεσαν στην ανακριτική
διαδικασία ότι είχαν τεράστιες απώλειες εσόδων από την ενέργεια του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ.

Όλα τα παραπάνω «στοιχεία» αποδείχθηκαν και δικαστικά ως σαθρά, αβάσιμα, ατεκμηρίωτα
και απόλυτα ψευδή!

Στην πραγματικότητα στις 10 Ιούνη του 2021 σύσσωμο το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας, τόσο στον
ιδιωτικό, όσο και στον δημόσιο τομέα, είχε καλέσει σε Πανεργατική – Πανελλαδική Απεργία κατά του
αντεργατικού νόμου Χατζηδάκη (4808/2021) και στον χώρο της Ναυτεργασίας είχαν προκηρύξει απεργία
και τα 13 Ναυτεργατικά Σωματεία που αποτελούν την δύναμη της ΠΝΟ.

Η απεργία τους αυτή κρίθηκε παράνομη και ακολούθως την κάλυψε με απόφαση της η ΓΣΕΕ.

Στις 9/6 όλες οι Ακτοπλοϊκές εταιρίες ανακοίνωσαν την ματαίωση των δρομολογίων των
πλοίων και όπως ήταν αναμενόμενο κανένας επιβάτης δεν προσήλθε στο λιμάνι του Πειραιά,
ούτε κανένα Φ/Γ αυτοκίνητο ή ΙΧ.

Παρόλα αυτά οι Ακτοπλοϊκές εταιρίες δήλωσαν ότι ακύρωσαν τα δρομολόγια τους ισχυριζόμενες ότι
αυτό έγινε κάτω από το βάρος της απεργίας της ΠΕΝΕΝ γι’ αυτό απαιτούσαν να πληρώσει η
ΠΕΝΕΝ πολλές εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ ως υπεύθυνη της αναστάτωσης και ματαίωσης των
δρομολογίων!!

Σημειώνεται ότι στην δίωξη κατά της ΠΕΝΕΝ εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους εκατοντάδες
Συνδικαλιστικές Οργανώσεις μεταξύ των οποίων η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ, το ΠΑΜΕ, Ομοσπονδίες,
Εργατικά Κέντρα, περισσότερα από 120 Πρωτοβάθμια Σωματεία, Συλλογικότητες, Φορείς,
Οργανώσεις και Πολιτικά Κόμματα.

Το δικαστήριο, ο Εισαγγελέας και ο Πρόεδρος με συνοπτικές διαδικασίες έκριναν αβάσιμο το
κατηγορητήριο αθωώνοντας τον Πρόεδρο της ΠΕΝΕΝ!

Η κατασκευασμένη αυτή υπόθεση δείχνει το μίσος Εφοπλιστών – Κυβέρνησης – ΥΕΝ- Λιμενικών Αρχών
ενάντια στο μοναδικό Ναυτεργατικό Σωματείο που μάχεται για τα Ναυτεργατικά δικαιώματα που έχει
διαμορφώσει ισχυρούς και ακατάλυτους δεσμούς με τον ιστορικό μας κλάδο και αποδεικνύει καθημερινά
ότι αποτελεί την κύρια αιχμή κατά της εφοπλιστικής επιχειρηματικής ασυδοσίας και της αντιλαϊκής
πολιτικής, αυτή της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας.

Δηλώνουμε ότι τίποτα δεν θα σταθεί εμπόδιο στην μάχιμη και ταξική γραμμή της ΠΕΝΕΝ να
υπερασπιστεί έως τέλους τα δίκαια Ναυτεργατικά αιτήματα και να δώσει λύσεις σε αυτά!

Υπενθυμίζουμε ότι τη νομική υπεράσπιση της ΠΕΝΕΝ είχαν αναλάβει οι δικηγόροι Γιώργος



Κοντοσέας και Τάκης Σαπουντζάκης.

Η Διοίκηση

 

Την Παρασκευή 30 Μάη 2025, στα Δικαστήρια της Ευελπίδων θα συνεχιστεί η δίκη των αγωνιστών και
της αγωνίστριας που χτυπήθηκαν και συνελήφθησαν από τις δυνάμεις καταστολής στα Σεπόλια στις 17
Νοέμβρη 2020, στην επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.

Όπως όλοι θυμόμαστε, με πρόσχημα την πανδημία της Covid-19 ο Μητσοτάκης και ο Χρυσοχοΐδης
προσπάθησαν να “κλείσουν τους λογαριασμούς” με το Πολυτεχνείο απαγορεύοντας τη διαδήλωση, αυτή
τη φορά ”για υγειονομικούς λόγους”.

Μετά τη συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε στο Σταθμό Λαρίσης, κατά την συγκροτημένη αποχώρηση
διαδηλωτών ακολούθησε όργιο καταστολής στους δρόμους των Σεπολίων με επιθέσεις αστυνομικών,
ακόμα και μέσα σε σπίτια, συγκεκριμένα στο χώρο της πιλοτής της πολυκατοικίας όπου διαμένει η
οικογένεια Καττή, τρία μέλη της οποίας διώκονται! Κυκλοφορούν στο διαδίκτυο βίντεο με τα
”ανδραγαθήματα” των αστυνομικών της Ομάδας Δίας.

Πέντε από τους διαδηλωτές και τις διαδηλώτριες της ημέρας εκείνης εξακολουθούν να σύρονται στα
δικαστήρια και, όλως παραδόξως, ενώ η δίκη σε προηγούμενη σύνθεση έβαινε προς το τέλος της,
διακόπηκε για να ξαναρχίσει από την αρχή(!) σήμερα Δευτέρα 26/5.
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Ξεκίνησε πράγματι με την εξέταση τεσσάρων μαρτύρων αστυνομικών οι οποίοι περιέπεσαν σε αντιφάσεις
σε σχέση με τις αρχικές καταθέσεις αλλά και όσα είχαν δηλώσει στην προηγούμενη εκδίκαση της
υπόθεσης.

Μαζί με τα τρία μέλη της οικογένειας Καττή, τον Ορέστη Καττή, την Λυδία Καττή και τον Δημήτρη
Καττή, δικάζονται επίσης ο Νικόλας Καβακλής και ο Μάκης Λιβάνης.

Όπως ήταν φυσικό, πλήθος αλληλέγγυων είχε συγκεντρωθεί από το πρωί στα Δικαστήρια εκφράζοντας
συμπαράσταση στους άδικα διωκόμενους αγωνιστές και την αγωνίστρια.

Η δίκη συνεχίζεται την επόμενη Παρασκευή 30 Μαΐου 2025 στο Κτήριο 3.

Δείτε περισσότερα για την εξοργιστική αυτή υπόθεση εδώ: Βίντεο – Ντοκουμέντο της καταστολής
στα Σεπόλια στις 17/11/2020

Δείτε ακόμη για το Πολυτεχνείο του 2020 εδώ: Ο κόσμος του αγώνα τίμησε το Πολυτεχνείο. Όργιο
καταστολής σ’ όλη τη χώρα (Βίντεο)

Η Κίνηση για τις Ελευθερίες, τα Δημοκρατικά Δικαιώματα, την Αλληλεγγύη, σε σημερινή της ανακοίνωση
σημειώνει τα εξής:

Θα συνεχιστεί την Παρασκευή 30/5 η δίκη των κατηγορούμενων για τη
διαδήλωση στις 17/11/2020 που κατέληξε στα Σεπόλια

Ξεκίνησε σήμερα Δευτέρα 26/5/2025 η δίκη των 5 διαδηλωτών της απαγορευμένης, με πρόσχημα τoν

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2025/05/SepoliaDikastiria.jpg
https://pandiera.gr/%CE%B2%CE%AF%CE%BD%CF%84%CE%B5%CE%BF-%CE%BD%CF%84%CE%BF%CE%BA%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%84%CE%BF-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%84/
https://pandiera.gr/%CE%B2%CE%AF%CE%BD%CF%84%CE%B5%CE%BF-%CE%BD%CF%84%CE%BF%CE%BA%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%84%CE%BF-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%84/
https://pandiera.gr/%ce%bf-%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b1%ce%b3%cf%8e%ce%bd%ce%b1-%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b5-%cf%84%ce%bf-%cf%80%ce%bf%ce%bb%cf%85%cf%84%ce%b5%cf%87%ce%bd%ce%b5/
https://pandiera.gr/%ce%bf-%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b1%ce%b3%cf%8e%ce%bd%ce%b1-%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b5-%cf%84%ce%bf-%cf%80%ce%bf%ce%bb%cf%85%cf%84%ce%b5%cf%87%ce%bd%ce%b5/
https://kedda2021.blogspot.com/2025/05/305-17112020.html
http://pandiera.gr/uploads/uploads/2025/05/SepoliaNeaDiki26-5-25.jpg


covid, διαδήλωσης στις 17/11/2020 για την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Επρόκειτο για τη
πορεία που ξεκίνησε από το σταθμό Λαρίσης και κατέληξε στο μετρό των Σεπολίων και κατά την
αποχώρηση χτυπήθηκε από αστυνομικούς με μηχανάκια που κυνήγησαν όσους από την περιοχή
προχωρούσαν προς την οδ. Αμφιαράου και τους κτύπησαν ακόμα και μέσα στην πυλωτή της
πολυκατοικίας που είναι κατοικία των 3 από τους διωκόμενους.

Αποφασίστηκε από την έδρα η συνεκδίκαση των 3 δικογράφων, αυτό κατά του Ορέστη Καττή, το δεύτερο
κατά της Λυδίας Καττή, του Νικόλα Καβακλή και του Μάκη Λιβάνη και το τρίτο κατά του Δημήτρη Καττή.

Εξετάστηκαν 4 αστυνομικοί ως μάρτυρες κατηγορίας πέφτοντας συνεχώς σε αντιφάσεις και με όσα
κατέθεταν νωρίτερα, αλλά σε αρκετές περιγραφές ερχόμενοι σε αντίθεση με τις αρχικές τους
καταθέσεις. Η σκευωρία προκειμένου να καλύψουν την επίθεση και την αστυνομική βία αποκαλύπτεται για
μια ακόμα φορά.

Η δίκη θα συνεχιστεί την Παρασκευή 30/5 στις 9 πμ στο κτίριο 3, αίθουσα 1, με τις καταθέσεις 2 ακόμα
αστυνομικών μαρτύρων κατηγορίας και με καταθέσεις μαρτύρων υπεράσπισης.

Η αλληλεγγύη μας ασπίδα σε διωκόμενες-ους. Η απαλλαγή τους από όλες τις κατηγορίες είναι η μόνη
δίκαιη απόφαση.
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Τη Δευτέρα 26 Μαΐου στις 16:00 στο Κοιμητήριο Χαλανδρίου η πολιτική κηδεία

Την Τετάρτη 21 Μαΐου 2025, έφυγε πρόωρα από τη ζωή η αγωνίστρια εκπαιδευτικός και αρχιτεκτόνισσα
Νατάσα Αγγελοπούλου.

Πάντα όρθια, πάντα στις επάλξεις η Νατάσα, όχι μόνο στους ήρεμους καιρούς αλλά και στις δύσκολες
στιγμές του κινήματος. Γαλβανισμένη στους αγώνες ήδη από τα χρόνια της δικτατορίας, συνέχισε στα
χρόνια της Μεταπολίτευσης την αγωνιστική της διαδρομή με συνέπεια, αξιοπρέπεια, εμμονή στον πόλεμο
κατά της αδικίας, ευθύτητα στην υπεράσπιση της γνώμης της αλλά χωρίς μισαλλοδοξία ή απαξίωση του
συνομιλητή της.

Σπούδασε Αρχιτεκτονική στο Πολυτεχνείο, νηπιαγωγός στη συνέχεια. Από το 1986 έως το 1991
εργάστηκε ως αρχιτεκτόνισσα. Από το 1991 μέχρι τη συνταξιοδότηση εργάστηκε στη δημόσια εκπαίδευση
συμμετέχοντας στις Παρεμβάσεις εκπαιδευτικών, στα κινήματα πόλης, στους πολιτικούς και κοινωνικούς
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αγώνες, στην υπεράσπιση αγωνιστών, την υπεράσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Συνδυάζοντας τις δύο ιδιότητες, εκπόνησε έρευνα στην Αρχιτεκτονική σχετικά με τα εκπαιδευτικά κτήρια
και την εκπαιδευτική πολιτική, το 1999 – 2000.

Τη δεκαετία του ’70 ήταν μέλος του Ρήγα Φεραίου και στη συνέχεια της Β’ Πανελλαδικής.

Την αποχαιρετούμε με πολιτική κηδεία στο Νεκροταφείο Χαλανδρίου το απόγευμα της Δευτέρας 26 Μάη
στις 4:00.

Την γνώρισα στη δικτατορία μέσω του συμμαθητή μου “Ηλία” που περιγράφει στις αναμνήσεις της από
την εξέγερση του Πολυτεχνείου (Ήμουν κι εγώ εκεί……Ναι! 50 χρόνια πριν, στην Εξέγερση του
Πολυτεχνείου), γι’ αυτό και με συγκίνηση την συναντούσα έκτοτε στις διαδηλώσεις, τις εκδηλώσεις και
τις συγκεντρώσεις.

Εκ μέρους της Παντιέρας θέλω να εκφράσω τα πιο θερμά συλλυπητήρια στον σύντροφό της στη ζωή και
τους αγώνες Τάκη Ιωάννου και στα παιδιά τους Καλλιρρόη και Αλέξη.

Στο τέλος της ανάρτησης ακολουθεί βίντεο με σύντομη παρέμβαση της Νατάσας στις “Αναιρέσεις 2024”.

Ν.Ξ.

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Η Πανελλήνια Ένωση Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών -ΠΕΣΕΚ, της οποίας ήταν μέλος,
αποχαιρετά την Νατάσα με το παρακάτω κείμενο: 

ΠΕΣΕΚ: Αποχαιρετισμός στη Νατάσα Αγγελοπούλου

Το διοικητικό συμβούλιο της Πανελλήνιας Ένωσης Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών (ΠΕΣΕΚ) και η Επιτροπή
Πολιτιστικών Δράσεων, της οποίας υπήρξε δραστήριο μέλος, αποχαιρετούν την αγαπημένη συναδέλφισσα,
νηπιαγωγό και αρχιτεκτόνισσα, Ναταλία (Νατάσα) Αγγελοπούλου, και εύχονται δύναμη και κουράγιο στο
σύντροφο της ζωής της, Τάκη, στα παιδιά της, Καλλιρρόη και Αλέξη, και τη μικρή εγγονούλα της.

Έφυγε ξαφνικά από κοντά μας την περασμένη Τετάρτη. Η πολιτική κηδεία της θα πραγματοποιηθεί τη
Δευτέρα 26 Μάη 2025 και ώρα 4μμ. στο Νεκροταφείο Χαλανδρίου (Τήνου & Αναπαύσεως).

Με τη Νατάσα, που διακρίνονταν για το θάρρος της γνώμης, την ειλικρίνεια, την ευθύτητα και τη
μαχητικότητα, συμφωνήσαμε, διαφωνήσαμε, συνδιαμορφώσαμε σχέδια και όνειρα για μια κοινωνία, για
έναν κόσμο όμορφο, ειρηνικό, με σεβασμό στη φύση και στον άνθρωπο.

Ήταν πάντα στην πρώτη γραμμή του αγώνα για την υπεράσπιση των πολιτικών, δημοκρατικών και
κοινωνικών δικαιωμάτων και ελευθεριών, όπως και στα καλέσματα του αντιφασιστικού, αντιρατσιστικού
και φιλειρηνικού κινήματος.

Ήταν δίπλα στους κατοίκους του δήμου και της ευρύτερης περιοχής όπου διαβίωσε, για την επίλυση των
προβλημάτων γειτονιάς∙ στο πλαίσιο αυτό, συμμετείχε ενεργά σε κινήσεις πόλης, όπως η Επιτροπή κατά
της Μετεγκατάστασης του Καζίνο της Πάρνηθας στο Μαρούσι, ενώ διετέλεσε η ιδία δημοτική σύμβουλος
Χαλανδρίου την περίοδο 2013-2015.

Διακατέχονταν από την αδημονία του αγωνιστή που θέλει να βάλει το «λιθαράκι» του στο χτίσιμο ενός
καλύτερου κόσμου για όλους εμάς, για τα παιδιά και τα εγγόνια μας. Για την εγγονή της, τη Ζωίτσα στην
οποία αφιέρωσε «εξαιρετικά με την αγάπη μου και με την ευχή να έχει όμορφες, απελευθερωτικές,
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κινηματικές εμπειρίες στη ζωή της» άρθρο της για τα όσα προηγήθηκαν και ακολούθησαν της εξέγερσης
του Πολυτεχνείο.

Ήταν η προσωπική της εμπειρία, την οποία εμπλούτισε λίγα χρόνια αργότερα, «απέναντι σ’ αυτήν τη
λαίλαπα που προσπαθεί να ανατρέψει πλήρως την πραγματική ιστορία» αλλά και «στον τρόμο που με
κατακλύζει όταν σκέφτομαι τι θα γίνει όταν σε λίγα χρόνια (10; 20; άντε 30 το πολύ-πολύ-πολύ), όλοι
εμείς οι απλοί συμμετέχοντες που έχουν απέναντί τους σήμερα, θα έχουμε εκλείψει απ’ τη ζωή».

Η Νατάσα πίστευε και επέμενε σε αυτό, ότι δεν πρέπει να απουσιάζουν οι συνταξιούχοι εκπαιδευτικοί από
τους αγώνες των συναδέλφων μας και του ευρύτερου συνδικαλιστικού και εργατικού κινήματος. Γιατί,
συνάδελφοι και συναδέλφισσες, δεν είμαστε οι απόμαχοι της ζωής αλλά αναπόσπαστο τμήμα του.

Στο πλαίσιο αυτό, από την ίδρυση του Σωματείου μας μέχρι το ξαφνικό «φευγιό» της, περπατήσαμε μαζί -
και ελπίζαμε για πολύ περισσότερο και μέσα από το ΠΕΣΕΚ- στους δρόμους της φωτιάς για «Ψωμί,
Παιδεία, Ελευθερία», για την προάσπιση της Δημόσιας Δωρεάν Παιδείας και ενός σχολείου με ισότητα και
παιδαγωγική ελευθερία, χωρίς ταξικούς φραγμούς.

Χωρίς ένα σχολείο που «ακόμα αποτελεί χώρο και θεσμό εγκλεισμού, σωφρονισμού και επιτήρησης της
παιδικής ηλικίας», που «έχει βρει ύπουλες και ευέλικτες μορφές εφαρμογής της» συμφυούς με το σύστημα
φυλακής, όπως σημείωνε η ίδια.

Σε αυτές, και η αξιολόγηση-χειραγώγηση, ο «εργασιακός εφιάλτης» και ο «καιάδας των αχρήστων», που
επιχειρεί να επιβάλει η κυβέρνηση αλλά βρίσκει «τείχος» τον ηρωικό αγώνα των χιλιάδων εκπαιδευτικών
που συμμετέχουν στην Απεργία-Αποχή.

Για το Δ.Σ. της ΠΕΣΕΚ

Ο πρόεδρος Γρηγόρης Καλομοίρης,

Ο γενικός γραμματέας Σταμάτης Νικολάου

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί, σύντομη παρέμβαση της Νατάσας στις “Αναιρέσεις 2024”, στην
κεντρική πολιτική εκδήλωση της δεύτερης ημέρας με τίτλο: «Με την απελευθερωτική παιδεία των
κοινωνικών αναγκών ενάντια στην εκπαίδευση αγοράς, ΕΕ – κεφαλαίου».

https://selidodeiktis.edu.gr/2018/11/16/%ce%b7-%ce%b1%ce%b2%ce%ac%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%87%cf%84%ce%b7-%ce%bc%ce%bf%ce%bd%ce%b1%ce%be%ce%b9%ce%ac-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%ce%be%ce%ad%ce%b3%ce%b5%cf%81%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%84/
https://selidodeiktis.edu.gr/2023/11/14/%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%85%ce%bd-%ce%ba%ce%b9-%ce%b5%ce%b3%cf%8e-%ce%b5%ce%ba%ce%b5%ce%af%ce%bd%ce%b1%ce%b9-50-%cf%87%cf%81%cf%8c%ce%bd%ce%b9%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%b9%ce%bd-%cf%83/
https://selidodeiktis.edu.gr/2021/03/29/%ce%b5%ce%bc%ce%b5%ce%af%cf%82-%ce%b7-%ce%b1%ce%be%ce%b9%ce%bf%ce%bb%cf%8c%ce%b3%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%bf%ce%b9-%ce%bc%ce%b1%ce%b8%ce%b7%cf%84%ce%ad%cf%82-%ce%bc%ce%b1%cf%82/
https://selidodeiktis.edu.gr/2021/03/29/%ce%b5%ce%bc%ce%b5%ce%af%cf%82-%ce%b7-%ce%b1%ce%be%ce%b9%ce%bf%ce%bb%cf%8c%ce%b3%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%bf%ce%b9-%ce%bc%ce%b1%ce%b8%ce%b7%cf%84%ce%ad%cf%82-%ce%bc%ce%b1%cf%82/
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ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΕ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ – ΕΕ – ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Άμεση αθώωση των αγωνιστών και της αγωνίστριας που συνελήφθησαν στα
Σεπόλια στην απαγορευμένη πορεία του Πολυτεχνείου του 2020

Να αποσυρθούν όλες οι στημένες κατηγορίες
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H αθώωση των πέντε συλληφθέντων-κατηγορούµενων-διωκόµενων στα Σεπόλια στις
17/11/2020 είναι λαϊκή απαίτηση. Αποτελεί τη μόνη δίκαιη λύση

Τεσσεράμισι χρόνια μετά τη βίαιη επίθεση των δυνάμεων
καταστολής στα Σεπόλια, το κράτος συνεχίζει να σέρνει στα
δικαστήρια τους Ορέστη Καττή, Λυδία Καττή, Νικόλα Καβακλή
και Μάκη Λιβάνη που συνελήφθησαν μετά από τη βίαιη επίθεση
των ΜΑΤ έξω από μετρό Σεπολίων, καθώς και τον Δημήτρη
Καττή. Είχαν συλληφθεί στις 17/11/2020, την εποχή που η
κυβέρνηση απαγόρευσε την πορεία του Πολυτεχνείου με τη
δικαιολογία του COVID-19.

Οι τρεις νεολαίοι/α είναι μέλη και υποψήφιοι/η της δημοτικής μας κίνησης, Αντικαπιταλιστική Ανατροπή
στην Αθήνα και στα ψηφοδέλτια της Ανατρεπτικής Συμμαχίας, μέλη της Λαϊκής Συνέλευσης Κολωνού
Σεπολίων Ακ. Πλάτωνα, και τότε ήταν φοιτητές/ρια και μέλη των φοιτητικών τους συλλόγων και σήμερα
εργαζόμενοι/η. Αυτοί/η, καθώς και οι άλλοι δύο εργαζόμενοι, κατηγορήθηκαν για διατάραξη κοινής
ειρήνης, απείθεια, πρόκληση απλής σωματικής βλάβης, εξύβριση, παραβίαση μέτρων COVID-19,
επικίνδυνη σωματική βλάβη και αντίσταση κατά της αρχής.

Πρόκειται για κατηγορίες εντελώς ψευδείς και κατασκευασμένες από την αστυνομία, κάτι που έχει
αποδειχθεί περίτρανα και στην ίδια τη δικαστική διαδικασία όλο το προηγούμενο διάστημα.

Δύο χρόνια μετά, και ενώ είχε καταρρεύσει το στημένο κατηγορητήριο για όλους τους/την
συλληφθέντες/ισσα, βιώσαμε την ασύλληπτη συνθήκη της επανεκκίνησης από το μηδέν για
ανούσιους γραφειοκρατικούς λόγους μιας μακρόχρονης διαδικασίας που έβαινε προς το τέλος,
με την αιφνιδιαστική ακύρωση της τον Μάιο του 2022 πριν την τελευταία δικάσιμο.

Τον Μάιο του 2022 και αφού η δική είχε σχεδόν ολοκληρωθεί, περιμένοντας την απόφαση του
δικαστηρίου, με μια πρωτοφανή απόφαση, προφανώς κατόπιν εντολών, το δικαστήριο σταμάτησε, λόγω
απόφασης παύσης της προέδρου από το δικαστικό σώμα. Με αυτό τον τρόπο ακυρώθηκε η μέχρι τότε
διαδικασία καθώς και τα προφανή δεδομένα που είχαν αναδειχθεί με τις καταφανώς ασυνάρτητες
καταθέσεις των μαρτύρων αστυνομικών.

Οι πρακτικές του αστυνομικού κράτους της ΝΔ να πνίξει την πορεία στην καταστολή, να συλλάβει αναίτια
τους/η συντρόφους/η μας έξω από τα σπίτια τους και να τους υποβάλει τόσα χρόνια σε αυτές τις
παρανοϊκές δικαστικές μεδοθεύσεις, είναι προκλητικές. Δεν μας φοβίζουν, μας εξοργίζουν!

Τόσα χρόνια μετά από αυτά τα γεγονότα, η καταστολή και οι διώξεις σε ό,τι αντιστέκεται στη λαίλαπα
αντιλαϊκών πολιτικών του κεφαλαίου και της ΝΔ συνεχίζεται αμείωτη και εντεινόμενη. Βάζοντας στο
στόχαστρο διαδηλωτές/ριες, αγωνιζόμενους/ες εκπαιδευτικούς, φοιτητές/ριες και εργαζόμενους/ες, στον
δρόμο, σε πάρκα, όπως στον λόφο Στρέφη, σε πανεπιστήμια, χώρους δουλειάς και καταστήματα στα
Εξάρχεια κ.α.

Δεν θα τους αφήσουμε σε ησυχία. Η κυβέρνηση, οι δυνάμεις καταστολής, το τοπικό κράτος και το
κεφάλαιο, θα μας βρίσκουν μπροστά τους.

Αλληλεγγύη στους αγωνιστές/τρια, των διώξεων από τα γεγονότα της 17/11
του 2020

Απαλλαγή από κάθε κατηγορία και αθώωσή τους

Όλες/οι τη Δευτέρα 26/5 στις 9:30πμ, στα δικαστήρια Ευελπίδων, Κτίριο 12
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Οργή λαού κατά της κυβέρνησης που βάφει καθημερινά τα χέρια της με το
αίμα μωρών και γυναικόπαιδων στην μαρτυρική Γάζα

ΠΕΝΕΝ: Να δυναμώσει η αλληλεγγύη και να πολλαπλασιαστούν οι κινητοποιήσεις κατά του
κράτους μακελάρη

Μεγαλειώδης ήταν η συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε χθες, νωρίς το βράδυ, στο Σύνταγμα έπειτα
από το κάλεσμα της Παλαιστινιακής Παροικίας Ελλάδας, της Ένωσης Εργαζομένων Παλαιστίνης και της
Πρωτοβουλίας Αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό Λαό Εργατικών Σωματείων και Συλλογικοτήτων.

Χιλιάδες λαού και νεολαίας κατέκλυσαν τον δρόμο από νωρίς, μπροστά από την ελληνική Βουλή,
διατρανώνοντας την θέληση τους να συνεχίσουν τον αγώνα για να σταματήσει η γενοκτονία, η
εθνοκάθαρση και η σφαγή του Παλαιστινιακού Λαού από το κράτος – δολοφόνο, το Ισραήλ.

Σωματεία – Συλλογικότητες – Φορείς και Οργανώσεις ένωσαν την φωνή τους απαιτώντας να τερματιστεί
η εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης, η οποία στηρίζει το δολοφονικό έργο του Ισραήλ με θύματα
μωρά – παιδιά – γυναίκες και ανήμπορους ανθρώπους προκαλώντας τον όλεθρο σε όλη την
κατεστραμμένη Γάζα! Στην συγκέντρωση κυριάρχησαν τα συνθήματα αλληλεγγύης στον λαό της
Παλαιστίνης, καταδίκης της κυβερνητικής εμπλοκής = στήριξης στο Ισραήλ. Λευτεριά στην Παλαιστίνη,
καμία συνεργασία με το κράτος δολοφόνο.

Συνυπεύθυνοι σε αυτή την πρωτοφανή φρικαλεότητα είναι η Δύση, οι ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε., οι κυβερνήσεις
τους που παρέχουν απλόχερα στήριξη στο Ισραήλ καιστο μακελειό κατά του ηρωικού
Παλαιστινιακού λαού.

Η αντίσταση του Παλαιστινιακού λαού και η αλληλεγγύη των λαών είναι το όπλο που μπορεί να βάλει
τέλος σε αυτή την πρωτοφανή σφαγή που γίνεται καθημερινά στη Γάζα και σε όλα τα Παλαιστινιακά
εδάφη.

Εδώ και τώρα ν΄ανοίξουν ανθρωπιστικοί διάδρομοι να φθάσει η διεθνής βοήθεια σε όλους τους
ξεριζωμένους που κινδυνεύουν με λιμό και θάνατο.

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2025/05/PalaistiniSyntagma210525-725.jpg


Ν΄αποσυρθούν τώρα τα ισραηλινά στρατεύματα από όλη την Παλαιστίνη,ν΄αναγνωριστεί το κράτος της
Παλαιστίνης!

Αρνητική εντύπωση έχει προκαλέσει στο κίνημα αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό η αδιανόητη θέση
των δυνάμεων του ΠΑΜΕ που αρνήθηκαν να πάρουν μέρος στο κάλεσμα που απηύθυναν
παλαιστινιακές οργανώσεις στην Ελλάδα για την χθεσινή συγκέντρωση. Τελικά επέλεξαν να
κάνουν ξεχωριστή δική τους συγκέντρωση την Πέμπτη, 22/5.

Στην συγκέντρωση πήρε μέρος και η ΠΕΝΕΝ με δικό της μπλοκ και πανό.

Σε δήλωση του στα ΜΜΕ (αλλά και στον Πρέσβη της Παλαιστίνης που παρέστη στην συγκέντρωση) ο
Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ τόνισε ότι οι εργαζόμενοι και ο ελληνικός λαός ήταν και θα παραμείνει έως το
τέλος στο πλευρό του Παλαιστινιακού λαού και της αντίστασης για λευτεριά, ανεξαρτησία και
δικό του κράτος.

Απαιτούμε να μπει τώρα STOP στην εμπλοκή της ελληνικής κυβέρνησης στο πλευρό του κράτους του
Ισραήλ. Ανακοίνωσε ότι η ΠΕΝΕΝ που έχει πρωτοπόρο ρόλο στο ελληνικό κίνημα αλληλεγγύης στον λαό
της Παλαιστίνης θα καταθέσει άμεσα πρόταση για την επέκταση και κλιμάκωση των
κινητοποιήσεων ώστε να εκφραστεί ακόμη πιο δυνατά και μαζικά η αλληλεγγύη των
εργαζομένων στον δοκιμαζόμενο Παλαιστινιακό λαό.

Η Διοίκηση



[Προσθήκη] Πριν από λίγο ανακοινώθηκε η απόφαση, του Δικαστηρίου Καρδίτσας. Πανηγυρική αθώωση
και των 17 κατηγορουμένων για διακεκριμένη αντίσταση κατά της αρχής στις 6.6.2021 στη διαδήλωση
στα Άγραφα.

Αθωωτική η εισαγγελική πρόταση, καταπέλτης για την αστυνομία με ευθεία κρίση για παράνομη διάλυση
της διαδήλωσης. Μια από τις χειρότερες αστυνομικές σκευωρίες κατέρρευσε. Ήταν η τρίτη παρόμοια
δίκη στην Καρδίτσα, όλες αθωωτικές.

Στο κάλεσμά της για τη σημερινή δίκη η Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την
Ανατροπή αναφέρει:

Δε θα μας δικάσουν οι εταιρείες της καταπάτησης!

ΤΡΙΤΗ 20 ΜΑΗ 09:00 ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ.

Απαιτούμε την άμεση αθώωση των 17 διωκόμενων αγωνιστών του κινήματος ενάντια στις
ανεμογεννήτριες στα Άγραφα. Ελεύθεροι Άνθρωποι σε Ελεύθερα Βουνά!
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Στις 20 ΜΑΗ θα διεξαχθεί δίκη που αφορά διώξεις αγωνιστών που αντιπαλεύουν την εγκατάσταση
ανεμογεννητριών στον ορεινό όγκο των Άγραφών. Στο ειδώλιο θα καθίσουν αυτή τη φορά 17(!)
διωκόμενοι αγωνιστές, που έχουν μπει στο στόχαστρο των διωκτικών αρχών, εξαιτίας της συμμετοχής
τους στην κινητοποίηση της 6ης Ιουνίου 2021 στον Τύμπανο των Αγράφων.

Την Κυριακή 6 Ιουνίου 2021 πραγματοποιήθηκε μαζική-μαχητική κινητοποίηση στον Τύμπανο Αργιθέας με
τη συμμετοχή κατοίκων της Καρδίτσας, των χωριών των Αγράφων αλλά και συλλογικοτήτων και
αγωνιστών από διάφορες περιοχές. Η πολυπληθής διαδήλωση κατευθύνθηκε προς το σημείο όπου έχουν
γίνει οι εργασίες για την τοποθέτηση των ανεμογεννητριών. Όλη η περιοχή ήταν γεμάτη με αστυνομικές
δυνάμεις κάθε τύπου, οι οποίες για ακόμα μια φορά είχαν αναλάβει τη φύλαξη των εγκαταστάσεων των
εταιριών. Όταν το σώμα της διαδήλωσης έφτασε στο σημείο όπου ο δρόμος είχε αποκλειστεί από
δυνάμεις των ΜΑΤ, η αστυνομία επιτέθηκε με ξύλο και χημικά. Για ακόμα μια φορά το βουνό μετατράπηκε
σε αστυνομοκρατούμενο φρούριο.

Με την παρέμβαση του κινήματος αλληλεγγύης η σκευωρία κράτους και επενδυτών θα καταρρεύσει, όπως
έγινε και με τις αθωώσεις των δύο προηγούμενων δικών στις 11 Οκτωβρίου 2022 για την κινητοποίηση
στο τον Αύγουστο 2019 και στις 13 Ιανουαρίου 2025 για τη διαδήλωση στις 24 Ιουλίου 2022 ενάντια στη
μεταφορά και εγκατάσταση ανεμογεννητριών στον Τύμπανο Αργιθέας. Η καταστολή των κοινωνικών
αντιστάσεων είναι δομικό στοιχείο της «ανάπτυξης», «πράσινης» ή όχι, που ευαγγελίζονται το κράτος και
οι επενδυτές. Επιβάλλεται βίαια, ακριβώς γιατί αυτή η ανάπτυξη είναι καταστροφική τόσο για τη φύση
όσο και για την κοινωνία και στρέφεται ενάντια στα συμφέροντα και τις ανάγκες της μεγάλης κοινωνικής
πλειοψηφίας. Κράτος και επενδυτές θέλουν να ξεμπερδεύουν με τις αντιστάσεις, ώστε να προχωρήσουν
ανενόχλητοι τα σχέδια τους για τη λεηλασία των Αγράφων και τη μεγιστοποίηση των κερδών τους, ο
αγώνας για την υπεράσπιση των Αγράφων και των αγωνιστών τους είναι αγώνας όλων μας.

Η τακτική των διώξεων με στόχο την τρομοκράτηση και την εξόντωση των αγωνιστών δεν μας είναι
άγνωστη. Δεκάδες άλλοι αγωνιστές και κινήματα έχουν βρεθεί αντιμέτωποι με τις δυνάμεις καταστολής
και τις διώξεις. Φοιτητές, εργαζόμενοι και αρκετοί άνθρωποι του αγώνα έχουν βρεθεί πολλές φορές
αντιμέτωποι με το μένος των δυνάμεων καταστολής και της δικαστικής εξουσίας. Ιδιαίτερα στη
Θεσσαλία που τα τελευταία χρόνια ο επενδυτικός παροξυσμός περνάει ως οδοστρωτήρας πάνω από το
φυσικό πλούτο, και επιχειρεί να τσακίσει κάθε κοινωνικό δικαίωμα και κάθε λαϊκή ελευθερία, ο κρατικός
μηχανισμός με τις διωκτικές του μεθοδεύσεις έχει βάλει στο στόχαστρο εκατοντάδες αγωνιστές, απλά
και μόνο για την απρόσκοπτη συνέχεια των καταστροφικών επενδύσεων.

Ένας μηχανισμός που παρά τη βιαιότητά του δεν έχει καταφέρει να κάμψει το αγωνιστικό φρόνιμα και
κυρίως δεν έχει κατορθώσει να δημιουργήσει το νεκρό κοινωνικό περιβάλλον που απαιτούν τα επενδυτικά
συμφέροντα. Οι κοινωνικοί αγώνες και οι κοινωνικές αντιστάσεις είναι παρούσες και ζωντανές σε πείσμα
όσων βιάστηκαν να τις προγράψουν. Καταδικάζουμε οποιαδήποτε προσπάθεια ποινικοποίησης του αγώνα
ενάντια στην λεηλασία και την καταστροφή των Αγράφων από τα επενδυτικά σχέδια.

Στεκόμαστε στο πλευρό των διωκόμενων αγωνιστών και απαιτούμε να παύσει κάθε δίωξη.
Υπερασπιζόμαστε τις ελευθερίες των ανθρώπων και το δικαίωμα στο να διαδηλώνουν, να αντιστέκονται
και να διεκδικούν. Αντιστεκόμαστε και απορρίπτουμε την προσπάθεια συγκεκριμένων επιχειρηματικών
κολοσσών να γίνουν τοποτηρητές στις ζωές μας, στις πόλεις μας και στη γη μας. Υπερασπιζόμαστε το
φυσικό πλούτο και το περιβάλλον και τον ελεύθερο κοινωνικό τους χαρακτήρα, κόντρα στα καταπατητικά
επιχειρηματικά συμφέροντα και τις κρατικές πολιτικές της ερημοποίησης. Τα Άγραφα ήταν και θα
παραμείνουν απάτητα. Το μπλοκάρισμα μεγάλων επενδυτικών πρότζεκτ, που αποτελούν κομμάτι
ευρύτερων κρατικών σχεδιασμών αλλά και κατευθυντήρια γραμμή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορεί να
επιτευχθεί μόνο με τη μαζική και μαχητική κινητοποίηση.

Ας γνωρίζουν όσοι επιβουλεύονται τη μετατροπή των Αγράφων σε βιομηχανική ζώνη ότι η καταστολή δεν



μας φόβισε και ούτε θα μας φοβίσει. Μας πεισμώνει. Ότι το δίκιο του αγώνα για ζωή, υγεία, γη και
ελευθερία δεν μπορεί να σταματήσει στις ασπίδες των ΜΑΤ. Τον αγώνα αυτόν θα τον δώσουμε με όλες
μας τις δυνάμεις. Μέχρι να σταματήσει κάθε εργασία. Για να μείνουν τα Άγραφα ελεύθερα και απάτητα.

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ!

ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ – ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΝ!

Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή
……………………………………………………………………………………………………………………………..

Η Ανοιχτή Συνέλευση Ενάντια στην “Πράσινη Ανάπτυξη” και τα Αιολικά στα Άγραφα γράφει στο
αντίστοιχο κάλεσμα:

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ 17 ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 20 ΜΑΪΟΥ ΣΤΙΣ 09:00 ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Σε μερικές μέρες θα εκδικαστεί η τρίτη κατά σειρά δίκη που αφορά τις κινητοποιήσεις στα Άγραφα
ενάντια στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών και πιο συγκεκριμένα την μαζική και μαχητική διαδήλωση
που έγινε στον Τύμπανο Αργιθέας στις 6 Ιουνίου του 2021. Εκεί το σώμα της πορείας που αποτελούταν
από κατοίκους
της Καρδίτσας και των Αγραφιώτικων χωριών, από πολιτιστικούς και μη συλλόγους, συλλογικότητες και
αγωνιστές από τις γύρω περιοχές, αλλά και από διάφορες άλλες τις χώρας, αντιμετώπισε τον φραγμό της
αστυνομίας καθώς κατευθυνόταν προς το σημείο εργασιών για την εγκατάσταση 9 ανεμογεννητριών. Η
πορεία διεκδίκησε τη διέλευση της και αντιμετωπίστηκε με τη βίαια και απρόκλητη επίθεση των
διάφορων παρατεταγμένων αστυνομικών δυνάμεων με κλομπ, χημικά και κρότου λάμψης.

Στην τροχιά των πανηγυρικών αθωώσεων των 2 προηγούμενων δικών (11 Οκτωβρίου 2022 για την
κινητοποίηση στο Δημαρχείο Καρδίτσας τον Αύγουστο 2019 & 13
Ιανουαρίου 2025 για τη διαδήλωση της Κυριακής 24 Ιουλίου 2022 ενάντια στη μεταφορά και εγκατάσταση
ανεμογεννητριών στον Τύμπανο Αργιθέας), όπου η τοπική κοινωνία, σύλλογοι, σωματεία και διάφορες
συλλογικότητες της περιοχής και παραπέρα έδειξαν την αμέριστη συμπαράσταση τους με την φυσική
παρουσία τους και την πολιτική τους αλληλεγγύη (ψηφίσματα, ανακοινώσεις), όπου φάνηκε έμπρακτα ότι
το ζήτημα της υπεράσπισης των Αγράφων από την επέλαση της «πράσινης ανάπτυξης» είναι υπόθεση
όλων, σας καλούμε ξανά να είστε μαζί μας στην επόμενη. Η βιομηχανία διώξεων που έχει στηθεί απέναντι
σε αυτό το δίκαιο αγώνα βρίσκει φρένο στις δικαστικές αίθουσες, γιατί πέρα από τις αβάσιμες
κατηγορίες στις οποίες στηρίζεται, έρχεται αντιμέτωπη με ένα κίνημα που πατάει
πάνω στην υπεράσπιση της φύσης και των λαϊκών αναγκών, δηλαδή έρχεται αντιμέτωπη με έναν αγώνα
δίκαιο και αναγκαίο που δεν υποκύπτει σε σκευωρίες.

Στις 20 Μαΐου λοιπόν θα είμαστε εκεί στο πλάι των 17 συναγωνιστών μας που παραπέμπονται στο
Τριμελές Πλημμελειοδικείο Καρδίτσας με την κατηγορία για βία κατά υπαλλήλων, εκ των οποίων 3 είναι
μέλη της συνέλευσης μας και μάλιστα καλούνται ξανά να αποδείξουν την αθώωση τους, ο ένας για
δεύτερη και ο άλλος για τρίτη φορά.

Εύκολα μπορεί κανείς να καταλάβει πως έχουμε να κάνουμε με στοχοποίηση και προσπάθεια εξόντωσης,
οικονομικής και ηθικής, των αγωνιστών,
όπως έχουμε ξαναδεί και σε άλλους αγώνες στο παρελθόν. Πόσο μάλλον όταν κανείς τους δεν συνελήφθη,
αλλά πήραν τις κλήσεις για δίκη δια αλληλογραφίας με βάση μαρτυρίες αστυνομικών σε μια διαδήλωση
εκατοντάδων ανθρώπων. Ο ρόλος της αστυνομίας και των δικαστών είναι για ακόμη μια φορά η
υπεράσπιση των συμφερόντων των εταιρειών, περιφρουρώντας μια «ανάπτυξη» για λίγους, σε ό,τι



απόχρωση και αν την προωθούν, καταστροφική για το καλό της κοινωνικής πλειοψηφίας. Η μαχητική
προσπάθεια υπέρβασης του αποκλεισμού της αστυνομίας  του Ιουνίου του 2021 αποτύπωσε στο πεδίο
αυτήν ακριβώς την πραγματικότητα,
αυτής του αγώνα που δεν περιορίζεται από την αστική νομιμότητα και όταν χρειαστεί επιλέγει να
προσπεράσει τα εμπόδια κράτους και επενδυτών.

Ορμώμενοι από την παρακαταθήκη των 2 προηγούμενων αθωωτικών αποφάσεων, αλλά και από την
αγωνιστική αξιοπρέπεια των διαδηλώσεων για την υπεράσπιση των Αγράφων με μαχητικότητα και
μαζικότητα, καλούμε τους κατοίκους της Καρδίτσας και των Αγραφιώτικων χωριών σε συνεχή
επαγρύπνηση και συμμετοχή στον αγώνα.

Χωρίς να διατηρούμε θεσμικές αυταπάτες, μαθαίνοντας από τις ήττες και τις νίκες του κινήματος και
κοιτώντας στους επόμενους αγώνες που έρχονται, να σταθούμε δίπλα στους αγωνιστές που διώκονται για
την εναντίωση τους στα σχέδια κράτους, επενδυτών και ΕΕ να ισοπεδώσουν τις κορυφές και να
στερέψουν τα ρυάκια και τις πηγές σε όλη τη χώρα. Στη σωρεία αδειοδοτήσεων που ήρθαν και έρχονται
και στις βλέψεις για μετατροπή της χώρας σε μπαταρία της Ευρώπης, να μην επαναπαυθούμε στη θεσμική
οδό και σε μερικές νίκες που φέρνει ποσοστιαία. Να δούμε τη συνολική εικόνα και να αντιληφθούμε πως
κράτος και κεφάλαιο οχυρώνονται νομικά απέναντι μας (νέος ποινικός κώδικας, αντιπεριβαλλοντικό
νομοσχέδιο Χατζηδάκη) ανοίγοντας δρόμους για τις αντιλαϊκές επενδύσεις του μέλλοντος, στις οποίες
μπορούμε να απαντήσουμε μόνο μπλοκάροντας στην πράξη, μαζικά και μαχητικά τους σχεδιασμούς τους.

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΔΕΝ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ – ΟΙ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΔΕΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΟΥΝΤΑΙ
ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΚΑΘΕ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ – ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΝ

Ηχηρό χαστούκι στην κυβερνητική πολιτική και προσωπικά στον υπουργό “Προστασίας” του Πολίτη
Χρυσοχοΐδη, αποτελεί η ανακοίνωση της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΟΕΝΓΕ σχετικά με τη
συνεχιζόμενη δίωξη των συλληφθέντων διαδηλωτών του Πολυτεχνείου 2020 στα Σεπόλια.

Πρόκειται βέβαια, μεταξύ άλλων, για τη δίωξη μιας ολόκληρης οικογένειας, τη βάρβαρη καταστολή και
την προκλητική επίδειξη της ένστολης αλητείας στα στενά και τα σπίτια των Σεπολίων.

Η ανακοίνωση της ΟΕΝΓΕ αναφέρει χαρακτηριστικά:
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“Η αστυνομική βαρβαρότητα οργίασε και στη γειτονιά των Σεπολίων με δεκάδες πάνοπλους αστυνομικούς
των ΜΑΤ και της ομάδας «ΔΡΑΣΗ» και την αύρα να τριγυρνάνε μέσα στα στενά και το ελικόπτερο της
αστυνομίας πάνω από τα κεφάλια των κατοίκων της πόλης. Χωρίς να συντρέχει κανένας λόγος, δυνάμεις
της ομάδας ΔΕΛΤΑ προπηλάκισαν και συνέλαβαν βίαια τον Ορέστη Καττή μέσα στην πιλοτή της
πολυκατοικίας του, και στη συνέχεια ξυλοκόπησαν τη μητέρα του. Όταν γείτονες και διαδηλωτές
διαμαρτυρήθηκαν, συνέλαβαν και την αδελφή του, Λυδία Καττή, η οποία κτυπήθηκε άγρια από τους
αστυνομικούς που την έσερναν από τα μαλλιά βρίζοντάς τη μέσα στο αστυνομικό τμήμα, καθώς και τους
διαδηλωτές Νικόλα Καβακλή και Μάκη Λιβάνη, που βρίσκονταν μεταξύ των συγκεντρωμένων.

Στη διάρκεια των συλλήψεων, ο πατέρας Δημήτρης Καττής, επίσης ξυλοκοπήθηκε, εμφάνισε συμπτώματα
καρδιακού επεισοδίου με τους αστυνομικούς αρχικά να μην επιτρέπουν στο ασθενοφόρο να τον παραλάβει
για το νοσοκομείο.

Αντί λοιπόν να βρεθούν κατηγορούμενες οι δυνάμεις καταστολής, ο πολιτικός τους προϊστάμενος,
υπουργός ΠΡΟΠΟ Χρυσοχοΐδης και η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, κατηγορήθηκαν και βρέθηκαν
θύματα στο εδώλιο του δικαστηρίου οι διαδηλωτές που ξυλοκοπήθηκαν βίαια. Το αυταρχικό όργιο της
κυβέρνησης αποκάλυψε ότι οι πραγματικές προθέσεις της δεν είχαν καμία απολύτως σχέση με την
προστασία της δημόσιας υγείας.”

“H τρομοκρατία δεν θα περάσει. Θα είμαστε πάντα σε κάθε μάχη ενάντια σε αυτή την εγκληματική
πολιτική, στον αγώνα«για όλου του κόσμου το ψωμί, το φως και το τραγούδι». Απαιτούμε την άμεση
απόσυρση όλων των κατηγοριών και την αθώωση των κατηγορούμενων”, αναφέρει σε άλλο σημείο.

Ολόκληρη η ανακοίνωση έχει ως εξής:

Ο.Ε.Ν.Γ.Ε. Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας
O.E.N.G.E. Federation of Hospital Doctors of Greece
Αθήνα 19 Μαΐου 2025
Α.Π:14557

ΠΡΟΣ:
-ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ, κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ ΜΙΧΑΛΗ
-ΜΕΛΗ Γ.Σ ΟΕΝΓΕ
-ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΕΝΩΣΕΩΝ
-ΦΟΡΕΙΣ
-ΜΜΕ

Στις 17/11/2020, χιλιάδες διαδηλωτών, φοιτητικοί σύλλογοι, σωματεία, πολιτικές οργανώσεις, νεολαία
και εργαζόμενοι διέλυσαν μαχητικά τη σιωπή που προσπάθησε να επιβάλει η κυβέρνηση στο όνομα της
αντιμετώπισης της πανδημίας. Η κυβέρνηση της ΝΔ και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη επιδόθηκαν
σε ένα όργιο καταστολής με συλλήψεις στο σωρό, με ξυλοδαρμούς και με προπηλακισμό των διαδηλωτών
από τις δυνάμεις καταστολής.

Η αστυνομική βαρβαρότητα οργίασε και στη γειτονιά των Σεπολίων με δεκάδες πάνοπλους αστυνομικούς
των ΜΑΤ και της ομάδας «ΔΡΑΣΗ» και την αύρα να τριγυρνάνε μέσα στα στενά και το ελικόπτερο της
αστυνομίας πάνω από τα κεφάλια των κατοίκων της πόλης. Χωρίς να συντρέχει κανένας λόγος, δυνάμεις
της ομάδας ΔΕΛΤΑ προπηλάκισαν και συνέλαβαν βίαια τον Ορέστη Καττή μέσα στην πιλοτή της
πολυκατοικίας του, και στη συνέχεια ξυλοκόπησαν τη μητέρα του. Όταν γείτονες και διαδηλωτές
διαμαρτυρήθηκαν, συνέλαβαν και την αδελφή του, Λυδία Καττή, η οποία κτυπήθηκε άγρια από τους
αστυνομικούς που την έσερναν από τα μαλλιά βρίζοντάς τη μέσα στο αστυνομικό τμήμα, καθώς και τους
διαδηλωτές Νικόλα Καβακλή και Μάκη Λιβάνη, που βρίσκονταν μεταξύ των συγκεντρωμένων.



Στη διάρκεια των συλλήψεων, ο πατέρας Δημήτρης Καττής, επίσης ξυλοκοπήθηκε, εμφάνισε συμπτώματα
καρδιακού επεισοδίου με τους αστυνομικούς αρχικά να μην επιτρέπουν στο ασθενοφόρο να τον παραλάβει
για το νοσοκομείο.

Αντί λοιπόν να βρεθούν κατηγορούμενες οι δυνάμεις καταστολής, ο πολιτικός τους προϊστάμενος,
υπουργός ΠΡΟΠΟ Χρυσοχοΐδης και η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, κατηγορήθηκαν και βρέθηκαν
θύματα στο εδώλιο του δικαστηρίου οι διαδηλωτές που ξυλοκοπήθηκαν βίαια. Το αυταρχικό όργιο της
κυβέρνησης αποκάλυψε ότι οι πραγματικές προθέσεις της δεν είχαν καμία απολύτως σχέση με την
προστασία της δημόσιας υγείας.

Στην πρώτη δίκη κατέρρευσε το στημένο κατηγορητήριο. Λόγω της παύσης από το δικαστικό σώμα της
προέδρου του δικαστηρίου η δίκη ακυρώθηκε και ξεκινάει από την αρχή. Η συνέχιση της στημένης δίωξης
είναι προκλητική. Ιδιαίτερα σήμερα που ακόμη και η συμμετοχή στην απεργία ποινικοποιείται, οι
απολύσεις, οι εκβιασμοί στους χώρους δουλειάς, οι πειθαρχικές και ποινικές διώξεις πληθαίνουν σε κάθε
χώρο που αγωνίζεται και με κάθε αφορμή, η διαμαρτυρία μας είναι το οξυγόνο της αντίστασής μας στον
αυταρχισμό, την τρομοκρατία και την καταστολή.

Κι αυτή τη φορά η κυβέρνηση θα μας βρει απέναντί της! H τρομοκρατία δεν θα περάσει.

Θα είμαστε πάντα σε κάθε μάχη ενάντια σε αυτή την εγκληματική πολιτική, στον αγώνα«για
όλου του κόσμου το ψωμί, το φως και το τραγούδι».

Απαιτούμε την άμεση απόσυρση όλων των κατηγοριών και την αθώωση των κατηγορούμενων.

Η απεργία πείνας νίκησε!

Ο Mesut Aydin, έλαβε θετική απόφαση για το άσυλο του και αναγνωρίστηκε ως πολιτικός πρόσφυγας!
Ο απεργός πείνας μετά από 22 μήνες αναμονής έδωσε μια ηρωική πολιτική μάχη έχοντας επιβιώσει από
δεκαετίες βασανιστηρίων από το τουρκικό κράτος, αναζητώντας προστασία βάσει των δικαιωμάτων
ασύλου που διασφαλίζονται από τα Ηνωμένα Έθνη ζητώντας άσυλο στην Ελλάδα για να μεταβεί στη
Βόρεια Ευρώπη όπου βρίσκονται στενοί συγγενείς και γνωστοί του και να του χορηγηθεί άδεια για να
ταξιδέψει. Ο πολιτικός πρόσφυγας από την Τουρκία που βρίσκονταν σε απεργία πείνας θανάτου από τις 9
Απρίλη στην ελεγχόμενη δομή Φιλιππιάδας διεκδικώντας το αυτονόητο, νίκησε! Μαζί του πέτυχαν και μια
νίκη όσοι στάθηκαν στο πλευρό του. Ο αγώνας του για να οριστεί η συνέντευξη και τελικά να αποχτήσει
επίσημα το status του πρόσφυγα δικαιώθηκε!

Οι φράχτες και τα τείχη, τα θαλάσσια εμπόδια και οι επαναπροωθήσεις, τα κλειστά σύνορα με αστυνομία,
στρατό, Frontex και παραστρατιωτικές ομάδες, η κατάργηση των στοιχειωδών δικαιωμάτων προσφύγων
και μεταναστών και η άρνηση για ασφαλή σημεία εισόδου και κατάθεσης αίτηση ασύλου αποτελούν τα
εμπόδια των κατατρεγμένων μεταναστών.

Όλα αυτά αποτελούν τη πολιτική της «δημοκρατικής» Ε.Ε. Στην υλοποίηση της ρατσιστικής και
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απάνθρωπης αυτής πολιτικής των Βρυξελλών συνεργάζονται Αθήνα και Άγκυρα. Πίσω από τους
ελληνοτουρκικούς τσαμπουκάδες, ο Μητσοτάκης και ο Ερντογάν συνεργάζονται άψογα για να
μετατρέψουν την κοινή συμφωνία ΕΕ – Ελλάδας – Τουρκίας, του 2016, σε απάνθρωπο μηχανισμό πνιγμών
και δολοφονιών των προσφύγων που προσπαθούν να ξεφύγουν από τους πολέμους, τις δικτατορίες και την
πείνα στις χώρες καταγωγής τους.

Και βεβαίως την ίδια πολιτική υλοποίησαν οι κυβερνήσεις με ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος άλλωστε
ήταν και αυτός που δημιούργησε τα προσφυγικά στρατόπεδα με τους συγκεκριμένους όρους διαβίωσης σε
αυτά.

Η πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ που μετατρέπει τις θάλασσες σε νεκροταφεία προσφύγων και μεταναστών,
την Ευρώπη σε ρατσιστικό φρούριο και την Ελλάδα σε χωροφύλακα-δεσμοφύλακα της καπιταλιστικής ΕΕ
πρέπει να ανατραπεί.

Οι ζωές των προσφύγων μετράνε!

• Να ανοίξουν όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης. Όχι σε τείχη και φράκτες. Να δοθεί άσυλο και στέγη
στους πρόσφυγες, όχι στον εγκλεισμό τους.

• Όχι άλλη συγκάλυψη στα εγκληματικά ναυάγια. Δικαιοσύνη για το έγκλημα στην Πύλο. Καμία συγκάλυψη
στη δολοφονία των 600 προσφύγων από κυβέρνηση, Λιμενικό, Frontex.

• Να ανοίξουν τα σύνορα για την προσφυγιά, να μπορούν να υποβάλλουν αίτημα διεθνούς προστασίας-
ασύλου και να ταξιδέψουν στον προορισμό τους, να ζήσουν όσοι/ες επιθυμούν μαζί μας, με πλήρη
εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα.

• Να πάψει η δολοφονική πολιτική των κλειστών συνόρων για τους πρόσφυγες. Να σταματήσουν οι
επαναπροωθήσεις και οι απελάσεις.

• Να μπει τέρμα στις ρατσιστικές, ξενοφοβικές αντιπροσφυγικές πολιτικές της Ε.Ε. και της κυβέρνησης
της Ν.Δ. και όλων των κυβερνήσεων των χωρών της Ε.Ε..

• Να σταματήσουν οι επεμβάσεις, οι πόλεμοι, η λεηλασία των χωρών της Αφρικής, της Ασίας, της Μ.
Ανατολής από το ΝΑΤΟ, την Ε.Ε., τις ΗΠΑ. Απεμπλοκή της χώρας από τους πολέμους.

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ
γραφείο περιοχής Ηπείρου -Κέρκυρας -Λευκάδας


